




## Dorogi Ipartestület 2023/2. sz. hírlevele

### Kedves Vállalkozó Társunk!

A Dorogi Ipartestület a mindennapi gondok, problémák mellett mindig is fokozottan figyeli azokat a lehetőségeket, ami a jobb, jövőbeni munkánkat segítheti elő. Mostani hírlevelünkben ilyen lehetőségről is adunk hírt. Kérjük, tanulmányozzák, hasznosítsák az új ismereteket.

1. Tudásfejlesztésről ad hírt a Tatabányai Edutus Egyetem
2. Az európai partnerszervezetünk a szociális párbeszédéről küldött figyelemfelhívó állásfoglalást
3. Szja-bevallási tervezetek szerdától
4. Innen tudhatja meg, mennyi gépjárműadót kell fizetnie

Dorog, 2023. március 16.

Üdvözlettel:   
Szűcs György  
Elnök  
Dorogi Ipartestület

---

## GINOP-6.1.9-18 kiemelt projekt által támogatott felnőttképzés az Edutus Egyetemen

**A közlekedési és kapcsolódó ágazatokban működő vállalkozások - mérettől függetlenül - igényelhetnek támogatást munkavállalóik képzésére a GINOP-6.1.9-18-2018-00001 azonosítószámú „Közlekedési Képzési és Vizsgacentrum kialakítása” c. projekt keretében. A KTI Közlekedéstudományi Intézet Nonprofit Kft. számára benyújtott kérelem alapján a **képzés költsége akár 100%-ban finanszírozható** a támogatás terhére.**

Bővebben a [Hirdetmény vállalkozásoknak | Közlekedési Képzési és Vizsgaközpont \(kkvkportal.hu\)](#) honlapról tájékozódhatnak.

Előírás, hogy a **képzésben részt vevő munkavállalók munkaszerződése szerinti munkavégzés helye a kevésbé fejlett régiókban lehet: Észak-Magyarország, Észak-Alföld, Dél-Alföld, Dél-Dunántúl, Nyugat-Dunántúl vagy Közép-Dunántúl.**

A Programban a [mellékelt dokumentumban](#) feltüntetett **TEÁOR ágazatokban működő**

**nagyvállalatok, valamint mikro-, kis- és középvállalkozások munkavállalói vehetnek részt.**

Az **Edutus Egyetem** az alábbi 5 képzést valósítja meg a Projekt keretében:

**1. Pilóta-nélküli légi jármű használat I. modul**

Információ a képzésről: [Pilóta-nélküli légi jármű használat – I. modul - Edutus Egyetem](#)

**2. Pilóta-nélküli légi jármű használat II. modul**

Információ a képzésről: [Pilóta-nélküli légi jármű használat – II. modul - Edutus Egyetem](#)

**3. Energiamenedzsment**

Információ a képzésről: [Energiamenedzsment - Edutus Egyetem](#)

**4. Hulladékgazdálkodás**

Információ a képzésről: [Hulladékgazdálkodás - Edutus Egyetem](#)

**5. Okos közlekedés**

Információ a képzésről: [Okos közlekedés - Edutus Egyetem](#)

**A Program keretében tervezett képzéseket le kell zárni legkésőbb 2023. március 31-én, várjuk mihamarabbi jelentkezését!**

További információkért az alábbi telefonszámon és e-mail címen érdeklődhet:

Horváthné Felföldi Helga

E-mail: [felfoldi.helga@edutus.hu](mailto:felfoldi.helga@edutus.hu)

Mobil: +36 20 379 7530

Keressen minket bizalommal, segítjük Önt a GINOP-6.1.9-18 kiemelt projekt keretében megszerezhető támogatáshoz szükséges Kérelem elkészítésében is.

Jelentkezését várva üdvözlettel:

Némethné Dr. Gál Andrea

rektor

Edutus Egyetem

## **SMEUnited állásfoglalás a szociális párbeszédéről**

**Egyesített SME álláspont az Európai Unió belüli szociális párbeszéd megerősítéséről szóló tanácsi ajánlásra irányuló javaslatról” – Tervezet**

### **Kulcsüzenetek**

A SMEUnited üdvözli a Tanács ajánlási javaslatát a szociális párbeszédéről az EU-ban.

Az ajánlás fontos hozzájárulás a nemzeti szintű szociális párbeszéd erősítéséhez a munkaerőpiacon tapasztalható gyors változások időszakában. Különösen támogatjuk:

**A szociális párbeszéd és a kollektív tárgyalások előmozdítása, amelyeknek együtt kell járniuk a szociális partnerek autonómiájának teljes körű tiszteletben tartásával európai és nemzeti szinten.**

**Az erős, független munkavállalói és munkaadói szervezetek létezésének, valamint az egyesülési szabadság és a kollektív tárgyalások alapvető jogainak tiszteletben tartásának teljes elismerése a jól működő társadalmi párbeszéd érdekében.**

**A szociális partnerek valós és időben történő bevonása a politikák és reformok tervezésébe és végrehajtásába.**

**A társadalmi és civil párbeszédnek egyértelmű megkülönböztetése.**

**A szociális partnerek kapacitásának hiánya számos tagállamban, ami továbbra is valódi akadályt jelent a politikai döntéshozatalban és a reformokban való részvételükben.**

**A SMEUnited üdvözli a szociális párbeszédre vonatkozó csomagot, amely egyértelmű kapcsolatot teremt a tanácsi ajánlásra irányuló javaslat és a közlemény között, amely kiemeli a tagállamok szerepét a háromoldalú és kétoldalú szociális párbeszédet lehetővé tevő környezet, valamint az európai és a nemzeti szociális párbeszéd közötti szükséges összekapcsolás biztosításában.**

Az európai szociális partnerek erős és reprezentatív nemzeti szintű tagokra támaszkodnak, hogy hozzájáruljanak az európai szociális párbeszédhez, és teljes mértékben végrehajtsák az európai szociális párbeszéd eredményeit a nemzeti gyakorlatoknak megfelelően.

**A SMEUnited nagyra értékeli a nemzeti munkaügyi kapcsolatok sokféleségének elismerését, és ennek a kollektív tárgyalások szerepére gyakorolt hatását.**

**A SMEUnited teljes mértékben egyetért a tanácsi ajánlásra irányuló javaslat céljával, hogy támogassa a tagállamokat a szociális párbeszéd és a kollektív tárgyalások nemzeti szintű előmozdításában azáltal, hogy a következőkre irányul:**

- konzultáció a szociális partnerekkel a gazdaság-, foglalkoztatás- és szociálpolitikák kialakításáról és végrehajtásáról,
- A szociális partnerek ösztönzése kollektív szerződések tárgyalására és megkötésére, tiszteletben tartva autonómiájukat és a kollektív fellépéshez való jogukat,
- A szociális partnerek kapacitásbővítésének támogatása.

A folyamatot illetően a **SMEunited nagyra értékelt**e a szociális párbeszéd csomagjának közzététele előtt a Bizottsággal minden szinten, köztük biztosi szinten szervezett különféle meghallgatásokat és eszmecseréket. Ez nagymértékben hozzájárult a fennálló kihívások és a nemzeti, regionális, ágazati és vállalati szintű szociális párbeszéd erősítésének legjobb megközelítésének jobb kölcsönös megértéséhez.

Lehetővé teszi a kétoldalú és háromoldalú társadalmi párbeszédet

**SMEunitedként teljes mértékben támogatjuk** az Ajánlásban meghatározott prioritásokat. A kedvező környezetnek mindenekelőtt **tiszteletben kell tartania a nemzeti szociális partnerek autonómiáját, valamint az egyesülési és kollektív tárgyalási szabadság alapvető jogait.**

**Az erős, független szakszervezetek és munkaadói szervezetek támogatása, a szociális párbeszédben való részvételhez szükséges információkhoz való hozzáférés, a szociális párbeszédben való részvétel iránti elkötelezettség, az egyesülési szabadság és a kollektív tárgyalások alapvető jogainak tiszteletben tartása, valamint a megfelelő intézményi támogatás egy jól működő kétoldalú és háromoldalú társadalmi párbeszéd fő építőkövei.**

**Azokban a tagállamokban, ahol a háromoldalú párbeszéd dominál, a kormányoknak nagyobb teret kell adniuk a szociális partnereknek, hogy valódi kétoldalú párbeszédet folytassanak, és közös javaslatokat tegyenek azokra a fő kihívásokra vonatkozóan, amelyek kezelésében proaktívan szeretnének részt venni.**

Az f) pontban „alkalmazkodik a digitális korhoz, elősegíti a kollektív tárgyalásokat a munka új világában, valamint a tisztességes és igazságos átmenetet a klímasemlegesség felé” **szeretnénk kiemelni az önálló vállalkozók és különösen az egyéni vállalkozók kérdését. a (22) és (23) preambulumbekkezdésben említettek szerint. A SMEunited esetében az uniós versenyjognak az egyéni vállalkozók munkakörülményeire vonatkozó kollektív szerződésekre történő alkalmazásáról szóló iránymutatások nem igazán tisztázzák, hogy az önálló vállalkozók mikor tárgyalhatnak kollektíven jobb munkakörülményekről. Szerintünk az önálló vállalkozókat nem lehet a munkavállalókhöz asszimilálni. Emelkeztetünk arra, hogy ez egy B2B kapcsolat az egyéni vállalkozó és ügyfele között, amely nem oldható meg kollektív szerződés vagy kollektív szerződés keretében, mint a munkaviszonnyal rendelkező munkavállalók esetében. Az új munkavégzési formák-**

nál inkább az „önfoglalkoztató szervezetek és platformszolgáltatók közötti B2B párbeszédre” hivatkoznánk.

Egyéb megjegyzések az Önök részéről?

**A szociális partnerek bevonása a gazdaság-, foglalkoztatás- és szociálpolitikák tervezésébe és végrehajtásába**

**A SMEunited határozottan támogatja a nemzeti szociális partnerek szisztematikus, értelmes és időben történő bevonását az európai szemeszterbe, valamint a nemzeti ellenálló-képességi és helyreállítási tervek végrehajtásába és felülvizsgálatába, különös tekintettel a kkv-szervezetekre. Számos tagállamban még mindig nem valósult meg a szociális partnerekkel való ilyen érdemi konzultáció és részvétel. Ezekben a tagállamokban a nemzeti szociális partnerek valódi javulást szeretnének látni az információk időben történő megosztásában, valamint a munkaerő-piaci reformokban és a szociális védelmi rendszerek kiigazításában való hatékony részvételükben.**

**Biztosítani kell, hogy a reprezentatív munkaadói szervezeteket és szakszervezeteket elismerjék a szociális párbeszéd és a kollektív tárgyalás céljaira**

A kollektív szerződések tárgyalására képes szociális partnerek reprezentativitását biztosító kritériumok elismerése a hatóságok egyik legfontosabb döntése a kollektív szerződések tárgyalása és hatálya tekintetében. Az ilyen eljárások és kritériumok meghatározását és megálapítását átlátható és objektív módon, a szakszervezetekkel és a munkaadói szervezetekkel szorosban egyeztetve kell elvégezni. **Ezen túlmenően semmiképpen sem szabad megszüntetnie a kkv-k képviseleti szervezeteit, amelyek teljes mértékben részt kívánnak venni a nemzeti szociális párbeszéd kétoldalú és/vagy háromoldalú struktúráiban.**

Mutatók kidolgozása és az Ajánlás végrehajtásának nyomon követése

Az ajánlás nyomon követésére és végrehajtására vonatkozóan az EU Bizottság a Foglalkoztatási Bizottsággal közösen dolgoz ki mutatókat. Az ágazatközi európai szociális partnerek már tájékoztatták a Bizottságot, hogy saját javaslataikkal kívánnak hozzájárulni a nyomon követési mutatók meghatározásához.

A rendszeres nyomon követésnek a háromoldalú dimenzió is alapulnia kell a többoldalú felügyelet keretében, a nemzeti szociális partnerek közvetlen bevonásával.

Brüsszel, 2023.02.14

---

## Szja-bevallási tervezetek szerdától

tozsdeforum.hu

Tállai András kiemelte: a kormány adópolitikájának egyik pillére, hogy tovább kell csökkenteni az adminisztrációt, és folytatni az adócsökkentést. Jelenleg 5,2 millióan rendelkeznek már elektronikus tárhellyel. Ez nemcsak a kormány által szorgalmazott digitalizáció elterjedését jelzi, hanem megkönnyíti az adóbevallással kapcsolatos állampolgári teendőket is – hangsúlyozta az államtitkár. Úgy fogalmazott: március 15-től a központi azonosítási ügynök (KAÜ) azonosító segítségével bárki megnézheti a saját, 2022-re vonatkozó adóbevallási tervezetét.

Telefonon is jóváhagyható

Az eSZJA-portálon (<https://eszja.nav.gov.hu>). A bevallás asztali számítógépen vagy bármilyen okoseszközön, tableten, telefonon is jóváhagyható, szerkeszthető. Aki egyetért a tervezet adataival és azt nem kell semmivel kiegészítenie, annak nincs további teendője. Május 22-én a tervezete érvényes szja-bevallássá válik – összegezte az államtitkár. Elmondta, ez a lehetőség azok számára is elérhető, akik csak most regisztrálnak az Ügyfélkapun. Ha valaki szeretne KAÜ-azonosítót igényelni, azt a legegyszerűbben valamelyik okmányirodában vagy kormányablakban teheti meg. Továbbá ez előzetes időpontfoglalással a főbb NAV-ügyfélszolgálatokon is elintézhető.

Tállai András kitért rá: idén az adóbevalláshoz segítséget kapnak az egyéni vállalkozók, az őstermelők, és az áfás magánszemélyek is. Mint mondta, az szja szerint adózó egyéni vállalkozóknak, mezőgazdasági őstermelőknek, és az áfa fizetésére kötelezetteknek a tevékenységükből származó jövedelmi. Továbbá a NAV-nyilvántartásokban nem szereplő adatokkal kell kiegészíteniük adóbevallási tervezetüket. Hozzátette, akinek nincs KAÜ-azonosítója és kérte a tervezet postázását. Annak a NAV 2023. május 2-áig a tervezet mellett az 1+1 százalékos rendelkező nyilatkozatot is megküldi. Bárki dönthet úgy idén is, hogy az összevont adóalap után befizetett személyi jövedelemadójának 1 százalékát felajánlja egy regisztrált civilszervezetnek.

NAV készítette el

Az, hogy idén is a NAV készítette el mintegy 5,6 millió magyar adózónak az adóbevallás-tervezetét, számukra komoly adminisztrációs könnyebbséget jelent – jelezte az államtitkár. Ráadásul összhangban van a magyar adópolitika legfontosabb célkitűzéseivel: az adórendszer egyszerűsítésével, és az adminisztrációs terhek csökkentésével – ismertette a távirati iroda.

Tállai András kiemelte: mára eljutottunk oda, hogy a sörälátéten elérő adóbevallásra sincs szükség. Ezt ugyanis már hetedik éve az adóhivatal készíti el térítésmentesen, automatikusan azok számára, akikről munkáltatói, kifizetői adattal rendelkezik. Emlékeztetett: korábban, ha valaki nem nyújtotta be az szja-bevallását. Mulasztási bírsággal számolhatott, most pedig akkor is érvényes az adóbevallása, ha rá sem néz.

## Innen tudhatja meg, mennyi gépjárműadót kell fizetnie

duol.hu

Február közepe óta érkeznek az autósok elektronikus tárhelyére a gépjárműadóval kapcsolatos értesítések, határozatok a Nemzeti Adó- és Vámhivataltól (NAV). Akinek nincs ügyfélkapuja, az postán kapja meg az iratokat. Emellett a NAV applikációjában, a NAV-Mobilban, bárki megnézheti az aktuálisan fizetendő összeget, ha van elektronikus azonosítása.

Határozatot azok kapnak a NAV-tól, akiknek a tavalyihoz képest változott a gépjárműadójuk. Akiknek az adója nem változik, emlékeztető értesítést kapnak. A határozatokat és értesítéseket a NAV elektronikusan (cégkapura, vagy hivatali tárhelyre, KÜNY-tárhelyre) küldi mindenkinek, aki rendelkezik elektronikus elérhetőséggel. Akik nem, azok postán kapják meg a papírokat.

A gépjárműadó első részletét március 16-áig (március 15-e munkaszüneti nap), a második részletét szeptember 15-ig kell befizetni

**a 10032000-01079160 számú, NAV Belföldi gépjárműadó bevételi számlára.**

Az átutaláskor az adószámot vagy az adóazonosító jelet fel kell tüntetni a közlemény rovat elején, ha ez elmarad, akkor a NAV nem, vagy csak késedelmesen tudja a befizetett összeget a befizetőhöz kapcsolni.

A gépjárműadó befizetése a NAV-Mobil Gépjárműadó-menüpontjában vagy a NAV ügyintéző felületén, az **Ügyfélportálon** (ÜPO) is pillanatok alatt teljesíthető. Az applikáció letölthető a Google Play és az App Store kínálatából is, mindig a legfrissebb verziót kell használni.

A pénzforgalmi számla nyitására kötelezettek kizárólag átutalással rendezhetik a befizetést. Akik nem kötelezettek pénzforgalmi számla nyitására, azok banki átutalás és a mobilappos megoldás mellett, a papíron küldött irathoz mellékelt csekket vagy az elektronikus fizetéseket és elszámolásokat biztosító alrendszeren (EFER-en) keresztül is befizethetik adójukat. Csekk telefonon a NAV Infóvonalán (belföldről: 1819, külföldről: +36 (1) 461-1819 hívószám, 3-as menüpont), vagy online a **NAV honlapján** igényelhető.

A tárhelyre érkező iratot érdemes a „Tartós tárba” áthelyezni, mert az irat csak 30 napig érhető el a tárhelyen, utána törlődik. Ez után a NAV-os irat a NAV **Ügyfélportál**-felületen, a dokumentumok között érhető el.

Ha valakinek olyan képviselője, meghatalmazottja van, aki eljárhat a gépjárműadóval kapcsolatban, akkor a határozatot csak a képviselő kapja. Az emlékeztető értesítést az adózó és a képviselő is megkapja. A felkészülés érdekében a képviselőket a NAV külön is tájékoztatja.

---